

OPONENTSKÝ POSUDEK NA DIPLOMOVOU PRÁCI

PŘÍHODOVÉ ALENY

„KARIÉRNÍ PORADENSTVÍ“

Předložená diplomová práce rozpracovává dynamicky se rozvíjející poradenskou disciplínu, jejíž význam neustále vzrůstá v souvislosti se zrychlujícími se změnami světa práce a společnosti. Téma z tohoto hlediska pokládám proto za aktuální a velmi zajímavé. Autorka přistoupila ke zpracování tohoto tématu se zájmem a znalostmi, které jsou opřeny o načtené a v textu citované literární prameny.

Práce je sestavena z 11 kapitol, včetně úvodu a závěru. Úvod je netradičně číslován jako první kapitola. Převážná část práce je teoretického charakteru, tj. v devíti kapitolách je nastíněna, velmi přehledně a srozumitelně problematika kariérního poradenství. Autorka seznamuje postupně čtenáře s východisky kariérního poradenství, klíčovými pojmy kariérního poradenství, se vztahem kariérního poradenství a měnícím se světem práce, s významem kariérního poradenství pro jedince, profilem kariérního poradce, s poskytovateli kariérního poradenství, praxí kariérního poradce, s východisky kariérního poradenství pro ženy, s genderovými rozdíly v profesně – kariérních volbách a konečně se vztahem mateřství a segregací ženské pracovní síly.

Desátá kapitola je pak spíše empirického charakteru, jde o sondu do problematiky kariérního poradenství formou 4 kasuistik v rámci projektu „Sladit práci a rodinu dá práci“. Trošku jsem nepochopila, proč jsou pak zmíněné kasuistiky uvedeny znovu v příloze D. Práce je doložena samozřejmě ještě dalšími zajímavými přílohami.

V soupisu bibliografických citací je uvedeno více než postačující množství literárních zdrojů (36), ze kterých autorka čerpala a řádně je uvedla v práci. Ze soupisu je zřejmé, že se autorka umí dobře orientovat v literatuře a následně propojit své získané teoretické znalosti s praxí.

Práce je dobře zpracována po stránce obsahové i formální, snad kromě několika překlepů.

K předložené práci nemám zásadnějších připomínek a proto ji doporučuji k obhajobě.

V Praze dne 23.1.2012

PhDr. Ivana Šnýdrová, CSc.